

КОЛХОЗНАЯ ПРАВДА

Орган Анжеро-Судженского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся.

№ 16 (406) | Воскресенье, 15 февраля 1942 года | Цена 10 коп.

Развернем соревнование по-боевому

Публикуемый сегодня в «Колхозной правде» вызов на социалистическое соревнование нашего района Ижморским районом представляет собой программу большевистской подготовки и боевого проведения сева на высоком агротехническом уровне в борьбе за 100-пудовый урожай.

На вызов ижморцев мы должны ответить боевыми делами!

В прошлом году ряд колхозов нашего района хорошо справился с сельскохозяйственными работами, успешно провел осенний сев, значительно расширив озимый клин. Озимые ушли под снег в хорошем состоянии.

Передовые колхозы района: «6 с'езд Советов», «Заречный», «Маяк», «13 лет Октября» и другие в 1941 году получили со своих полей богатый урожай, обеспечили весенний сев всеми семенами и сейчас заканчивают сортировку семян, ремонт инвентаря, заготовили сотни центнеров различных местных удобрений.

В этом году перед колхозами, совхозами и МТС стоит боевая задача,—применив новейшую агротехнику, провести сев в 8—10 рабочих дней.

Предстоящий весенний сев 1942 года будет проходить в условиях отличных, чем в прошлые годы. Весенняя посевная военного периода потребует от всех работников сельского хозяйства нашего района большого напряжения сил, еще большей организованности.

Большие задачи перед нами стоят в области расширения посевных площадей, в разработке и освоении новых зерновых, освоении технических культур: кок-сагыза, рыхига, махорки, конопли. Только одного рыхига надо посеять 500 га. Особое внимание следует уделить расширению площадей посадки картофеля и овощных культур, что было узким местом в прошлые годы.

Успех весеннего сева и других полевых работ будут решать кадры. Наши машинно-тракторные станции должны подготовить отличные кадры, расставить их умело, образцово и своевременно отремонтировать тракторы, комбайны и прицепной инвентарь.

Отвечая на вызов колхозников Ижморского района, мы можем смело заявить, что в этом соревновании сумеем спрятаться и выполнить обязательства. Залогом этому является небывалый размах социалистического соревнования в нашем районе между МТС и колхозами. Инициатором этого соцсоревнования явилась Первомайская МТС, которая вызвала соревноваться Судженскую и Улановскую МТС. Соревнование МТС поддержали все колхозы.

Высшей формой труда—соревнованием—должны быть охвачены все звенья, фермы, бригады, индивидуально все работники колхозных и совхозных полей за боевую подготовку к большевистскому севу и проведение его по-военному.

Залогом развертывания социалистического соревнования и успешного проведения весеннего сева является сегодняшний слет передовиков сельского хозяйства нашего района.

Товарищи передовики!

Вы добились хороших результатов труда в прошлом году, добивайтесь еще лучших успехов в нынешнем году!

Вы имеете богатый опыт получения высоких урожаев и высокой продуктивности животноводства. Сделайте свой опыт достоянием всего колхозного крестьянства нашего района!

Будьте застрельщиками социалистического соревнования с ижморскими колхозниками и работниками МТС! Добейтесь проведения сева яровых, колосовых культур в каждом колхозе и совхозе в 8—10 рабочих дней. Внесите в почву больше удобрений, обработайте почву и посейте в нее такое зерно, которое даст богатый урожай!

Ремонтные рабочие МТС! От вас будет зависеть весенний сев. Подготовьте машины так, чтобы они ни минуты не простоявали на полях из-за некачественного ремонта!

Лучшие люди сельского хозяйства района! Будем помнить, что лучшим ответом на призыв товарища Сталина будет повседневная забота о севе, который решит судьбу урожая 1942 года.

Сегодня, 15 февраля с. г. в 12 час. утра в помещении клуба Яйского лесокомбината открывается слет передовиков сельского хозяйства Анжеро-Судженского района.

Повестка дня:

1. Итоги 1941 сельскохозяйственного года и задачи 1942 сельскохозяйственного года.

2. Премирование лучших передовиков сельского хозяйства.

После работы слета художественная часть.

Комиссия.

Вечернее сообщение 12 февраля

В течение 12 февраля наши войска, ведя упорные бои с противником, прошли несколько на селенных пунктов. Немецкие войска несут тяжелые потери в технике и особенно в живой силе.

За 11 февраля сбито в воздушных боях 13 и уничтожено на аэродромах 4 немецких самолета. Всего за этот день уничтожено 17 самолетов противника. Наши потери—8 самолетов.

За 11 февраля частями нашей авиации уничтожено и повреждено 6 немецких танков, 3 полевых орудия, 260 автомашин с войсками и грузами, 225 повозок с боеприпасами, 2 зенитно-пулеметных точки, подожжен один железнодорожный залон, разбито 13 железнодорожных вагонов и 2 цистерны. Каскоево и часть уничтожено 2 батальона пехоты противника.

Кавалеристы — гвардейцы части, которой командует тов. Шлиев (Западный фронт), ворвались в сильно укрепленный район противника, овладели рядом вражеских блиндажей и захватили немецкое оружие и 4 пулемета. На другом участке фронта бойцы подразделения тов. Степанова выбили немцев из двух населенных пунктов. Противник потерял убитыми 130 солдат и офицеров.

Наше обязательство—посеем в 8-10 дней

Зимний подготовительный период к севу и проведение сева в короткий срок решает сбор урожая. Эту истину глубоко поняли колхозники сельхозартели имени Буденного, Марьевского сельсовета.

Колхозные кузнецы закончили ремонт всего сельскохозяйственного инвентаря. Отремонтировано 54 борона зиг-заг, 8 тракторных плугов, 2 тракторных сеялки Судженской МТС, но о муфте сцепления для сеялки МТС забыла. Кузнец Арышев Александр Иванович работал, как истинный патриот.

Замечательные в нашем

колхозе красноармейки. Нынче они всю работу по снегозадержанию взяли на себя. На площади в 300 га хорошо задержали снег и сейчас перевозят ветки на другие поля. Инициаторами этого агромероприятия являются Арышев Танисий Фроловна, Абросимова и Ажичакова Ксения.

Бригадир овощно-технических культур Арышев Пелагея и Арышев Ксения Ивановна заготавливают местные удобрения. По их подсчетам собрано 30 центнеров золы, 1,7 птичьего помета. На поля вывезено 200 тонн навоза. Для расширения посевов кар-

тофеля есть 2 центнера картофельных срезок. Сбор срезок не прекращается.

В колхозе нехватает семенного овса. В ближайшие дни колхозники обязуются изыскать их внутри своего хозяйства. Весь посевной материал отсортирован и хорошей всхожести.

Правильная организация труда—звеньевая, полное использование всех резервов живого тягла и развернувшееся внутриколхозное социалистическое соревнование обеспечат проведение сева колосовых в 8—10 рабочих дней. С. Жирков, председатель колхоза им. Буденного.

Нерушим колхозный строй

Сегодня передовые люди Анжеро-Судженского района собрались подытожить трудовой 1941 год, рассказать как они работают в военное время и что наметили сделать в этом году по поднятию урожайности социалистических полей и увеличению продуктивности общественного животноводства.

В 1942 году нашим колхозам предстоит засеять большую площадь яровых, чем в прошлом году. Выполнение этого — есть одно из боевых заданий фронта тылу.

Сегодня на слете лучшие руководители колхозов: «6 с'езд Советов» — П. А. Навражин, премированный почетной грамотой областного Совета депутатов трудящихся за получение высокого урожая, колхозов

«Заречный» П. Пургин, «Маяк» — С. Винокурцев и др., которые в 1941 году собрали сверх плана по 2—5 центнеров зерна с гектара.

Значительные достижения мы имеем и по овощеводству. Звеневая по овощам Мокроородова из колхоза «6 с'езд Советов» получила в прошлом году хороший сбор овощей, а нынче обязуется организованное провести весенний сев и добиться еще большего урожая овощей культуры.

Замечательно нынче борются за влагу колхозы им. Буденного и «Искра», Марьевского сельсовета. Колхозники этих артелей дружно провели снегозадержание и сейчас не прекращают переносить хворост (снегозадержатель) с одного поля на другое.

Колхозники сельхозартелей «13 лет Октября», (председатель тов. Шпаков) и «Грудовик» (председатель Симонов) уже вывезли на поля по 500 тонн навоза, заготовили много золы и птичьего помета.

Лучшие колхозники района, горя единим желанием снабдить страну всеми сельскохозяйственными продуктами, сегодня еще раз проверят свою силу и волю. Возвратясь в колхозы, они все подготовительные предвесенние работы возьмут под свой контроль и на основе социалистического соревнования встретят сев по-фронтовому, продемонстрируя прочность колхозного строя на страх немецко-фашистским извергам.

Г. Голодников, главный агроном района.

Использовать все резервы живого тягла

В 1942 году колхозы нашего района значительно расширили посевые площади всех культур. Разрешение этого вопроса возможно при увеличении количества живой тягловой силы в колхозах.

Значительным резервом тягловой силы в колхозах является крупный рогатый скот. Правильно используя эти резервы, мы сможем большую часть лошадей перевести на тяжелые работы, на легкие работы пустить волов, бычков, яловых и низкоудойных коров в первый период стельности (до 4 месяцев).

Волы превосходят по силе лошадей. Их можно использовать на тяжелых работах по 11—12 час. в сутки, через каждые полтора—два часа работы давать 15—20 минут отдыха. Для парной упряжки подобрать волов одинакового сложения, роста и силы. В дневное рабочее время волам давать корм и не мене 3 раз, приурочив это к их отдыху. На

кормление волов затрачивается ходимо использовать, главным образом, мягкую шлейку или шорку. В тех колхозах, где будет хуже обстоять с тяглом, допустить к работе нетельных низкоудойных коров и низкоудойных — в первые 3 месяца стельности.

Коровы, которые будут работать, должны содержаться в лучших условиях. Уход, кормление, водопой и дойку производить своевременно. Продолжительность рабочего дня коров не должен превышать 6—7 часов с перерывом в 15 минут после каждого 1,5—2 час. работы.

Собравшиеся на свой слет передовики колхозов нашего района учат на сколько важно теперь подготовлять работы в упряжке крупный рогатый скот. Возвратясь с слета в своих хозяйствах, они должны включить в поседневный план работы колхоза обучение скота, чтобы весной он свободно выполнял все полевые работы.

И. Крайнов, старший зоотехник района.

Колхозники и колхозницы, работники МТС! Принимая вызов ижморцев, развернем соревнование в каждом звене, в каждой бригаде, в каждом колхозе и между колхозами!

ДОГОВОР

На социалистическое соревнование между Ижморским и Анжеро-Судженским районами Новосибирской области на 1942 г.

Восьмой месяц Советский Союз ведет небывалую в истории всенародную отечественную войну с коварным и жестоким врагом — германским фашизмом.

Гитлеровская шайка бандитов стремится всеми мерами осуществить свои подлые замыслы — захватить наши земли, фабрики и заводы, истребить миллионы советских людей, заковать советский народ в цепи рабства и кабалы.

Разгром немецко-фашистских баз нашей доблестной Красной Армии начался. Но предстоит еще упорные кровопролитные бои, пока окончательно не будет сломлено сопротивление кровавых бандитов.

Великий Сталин призвал нас, колхозников, к деятельности и активной поддержке фронта «... чтобы наши колхозники, мужчины и женщины, работали на своих полях не покладая рук и давали бы фронту и стране все больше и больше хлеба, мяса, сырья для промышленности».

«Воодушевленные призывом вождя, колхозники нашей области не жалеют ничего, чтобы снабжать свою родную Красную Армию всем необходимым. Самоотверженно трудятся они, чтобы увеличить производство сельскохозяйственных продуктов, нужных стране и фронту». (Из обращения слета передовиков сельского хозяйства Новосибирской области).

Областной слет передовиков сельского хозяйства Новосибирской области своим обращением призвал нас образцово подготовиться и провести весенний сев и собрать высокий урожай с наших полей в 1942 году.

Воодушевленные этим призывом, мы, колхозники Ижморского района, Новосибирской области, вызываем на социалистическое соревнование колхозников Анжеро-Судженского района и берем на себя следующие социалистические обязательства:

1. По подготовке и проведению сева

Посев всех культур по сравнению с 1941 г. увеличить на 5.500 га и довести посевную площадь в колхозах района до 43 тыс. га.

Добиться получения урожая зерновых культур не менее 15 центнеров с га. Технических:

Конопли-волокна — 6 центнеров с га.

Рыжика — 7 центнеров с га.

Кок-сагыза — 25 цент. с га.

Картофеля — 150 цент. с га.

Для получения этой урожайности проведем следующие подготовительные мероприятия:

а) обеспечим каждый колхоз семенами к 15 февраля и доведем их до посевной кондиции к 15 марта;

б) вывезем на поля колхозов 35 тыс. тонн навоза и перегноя;

в) заготовим и вывезем на поля птичьего помета 50 тонн,

золы — 450 тонн, фекалия — 200 тонн, проведем снегозадержание не менее, чем на 7 тысяч га;

г) засеем яровизированными семенами 8,5 тыс. га.

Ремонт тракторов и прицепного инвентаря закончим к 25 марта.

Ремонт конного инвентаря и сбруи закончим к 15 марта.

Весенний сев в колхозах района на высоком агротехническом уровне проведем в следующие сроки:

а) ранних колосовых — в 10 рабочих дней;

б) осталых культур — в 6 рабочих дней;

в) успех проведения весеннего сева и всех полевых работ в 1942 г. будут решать люди — кадры. Мы обязуемся к началу полевых работ подготовить на курсах и семинарах 3.666 человек различных специальностей, среди них трактористов 502 чел., комбайнеров 110 человек, бригадиров тракторных бригад 59 чел., председателей колхозов 100 человек, бригадиров полеводческих бригад — 80 человек, звеньевых разных специальностей — 140 человек, счетоводов — 50 человек, пахарей — 1800 человек, селянщиков — 800 человек, агротехников — 25 человек;

г) организуем в каждом колхозе звенья и в частности звенья по кок-сагызу, конопле и картофелю;

д) составим к 15 марта в каждом колхозе, бригаде и звене рабочие планы и графики весенних работ.

Поведем решительную борьбу с сорняками и вредителями полей путем двукратной прополки зерновых, обкашивания межняков и дорог, двукратного окучивания и рыхления картофеля и овощей.

Для обеспечения высокого урожая в 1943 г. проведем:

а) раннюю вспашку паров на площади 18 тыс. га и будем содержать их в чистом виде;

б) посеем к 20 августа озимых на площади 17,5 тыс. га;

в) вспашем зябл на площади 32 тыс. га к 15 октября.

2. По уборке урожая и выполнению государственных поставок

Для успешного завершения сельскохозяйственного года проведем по-военному уборочные работы, для чего:

а) ремонт хлебоуборочного инвентаря закончим к 1 мая;

б) подготовим в каждом колхозе зерносушки, крытые тока, амбары и овощехранилища к 20 июня.

Закончим уборку урожая зерновых к 20 сентября, технических культур и картофеля — 1 октября.

Выполняя указания товарища Сталина, мы обязуемся досрочно рассчитаться с государством, считая это нашей священной обязанностью в дни отечественной войны:

а) выполним план государственных поставок хлеба, овощей, картофеля, мяса к 7 ноября;

б) организованно проведем хлебозакупку и дадим фронту и стране дополнительно десятки тысяч пудов хлеба.

В целях успешного проведения всех сельскохозяйственных работ в 1942 году организуем шефство рабочих и служащих предприятий, организаций над колхозами нашего района в оказании им практической помощи. Подготовим и привлечем к сельскохозяйственным работам учащихся школ района.

3. По развитию животноводства

В обстановке отечественной войны колхозы нашего района должны снабжать Красную Армию и страну продовольствием и сырьем во все возрастающих размерах.

Развитие общественного животноводства является важнейшей задачей колхозов нашего района.

В этих целях мы обязуемся:

а) полностью выполнить государственный план развития животноводства, хорошо и организованно принять молодняк, провести случную кампанию, подготовиться к пастбищному и стойловому периодам;

б) получить на каждые 100 коров и нетелей — 100 телят;

в) каждый колхоз организует фермы всех видов скота и птицефермы;

г) получить на каждую фуражную корову не менее 13 центнеров надоя молока;

д) на каждую свиноматку получить не менее 13 деловых поросят;

е) на каждые 100 овцематок получить 125 ягнят;

ж) для выполнения планов ферм закупим у колхозников, рабочих и служащих:

1. Крупного рогатого скота не менее 7300 голов;

2. Овец — 5800;

3. Для организации новых свиноферм закупить в колхозах у колхозников 330 голов свиней.

Для обеспечения скота кормами обязуемся:

а) на каждую лошадь заготовить 35 цент. грубых кормов;

б) на одну голову взрослого крупного рогатого скота — 30 центнеров;

в) на каждую овцу — 4,5 цент.;

г) заготовить сено 14 тыс. тонн;

д) закончить заготовку сена не позднее 20 июля;

е) строительство, ремонт и оборудование скотных дворов и конюшен закончить к 1 октября;

ж) подобрать и через курсовые мероприятия подготовить животноводческие кадры в количестве: ветеринаров — 25,

человодов — 20, птичниц — 40,

доярок-телятниц — 30, чабанов-

3. По промышленным предприятиям района

а) выполнить план десозаготовок к 10 марта и своевременно провести сплав леса;

б) добиться выполнения производственных планов про мышленных артелей не ниже, чем на 110 проц.;

в) разработать и осуществить мероприятия по использованию местных ресурсов продовольственного и промышленного сырья для выпуска продуктов и изделий широкого потребления.

Проверку выполнения обязательств, указанных в настоящем договоре, считаем необходимо производить путем выезда бригад обоих районов в следующие сроки: 15 апреля, 25 мая, 25 июня, 1 октября.

Арбитром нашего социалистического соревнования просим быть обком ВКП(б), облисполком и газете «Советская Сибирь».

Движимые единой волей к победе над гитлеровскими бандами, мы выполним указания нашего любимого вождя товарища Сталина — дадим стране и фронту больше хлеба, мяса и сырья для промышленности.

Мы помним, что каждый добавочный пуд хлеба — это еще один снаряд по врагу.

Сделаем 1942 г. годом великих побед на полях сражений с заклятым врагом советского народа — с германским фашизмом, годом новых побед, новых успехов в сельском хозяйстве.

Да здравствует победоносное вступление Красной Армии!

Да здравствует наша мудрая партия Ленина — СТАЛИН!

Да здравствует наш вождь, учитель и отец, верховный главнокомандующий вооруженных сил советского народа, родной наш товарищ СТАЛИН!

По поручению слета передовиков сельского хозяйства

4. По культурно-бытовому обслуживанию трудящихся района

Боевые условия и неизбежные с этим ограничения требуют, чтобы все организации нашего района, занятые бытовым обслуживанием населения, работали исключительно четко.

В этих целях берем на себя следующее:

а) выполнить план товарооборота торгующими организациями на 115 проц.;

б) во время посевных и уборочных работ организуем в каждом колхозе общественное питание, оборудуем кульстани, детские ясли и детские сады, организуем развозную торговлю на полях;

в) проведем полное улучшение тракторных и проселочных дорог и исправление мостов

5. Исполнение бюджета и мобилизация средств

Выполнение плана мобилизации средств и соблюдение строжайшей финансовой дисциплины являются основными средствами, способствующими современному финансированию социально-культурных мероприятий.

Обязуемся планы мобилизации средств по району в 1942 году выполнить по государственным доходам на 105 проц., по налогам с населения — на 107 проц., по займам — на 120 процентов, по страховым платежам — на 110 проц.

6. По народному образованию

а) осуществить полностью всеобщую в районе, не допуская отсева;

б) выпуск и перевод учащихся в школах района обеспечить на 100 проц.;

в) полностью подготовить школьные здания и подвезти годовой запас топлива к 1 августа.

7. По промышленным предприятиям района

а) выполнить план десозаготовок к 10 марта и своевременно провести сплав леса;

б) добиться выполнения производственных планов про мышленных артелей не ниже, чем на 110 проц.;

в) разработать и осуществить мероприятия по использованию местных ресурсов продовольственного и промышленного сырья для выпуска продуктов и изделий широкого потребления.

Проверку выполнения обязательств, указанных в настоящем договоре, считаем необходимо производить путем выезда бригад обоих районов в следующие сроки: 15 апреля, 25 мая, 25 июня, 1 октября.

Арбитром нашего социалистического соревнования просим быть обком ВКП(б), облисполком и газете «Советская Сибирь».

Движимые единой волей к победе над гитлеровскими бандами, мы выполним указания нашего любимого вождя товарища Сталина — дадим стране и фронту больше хлеба, мяса и сырья для промышленности.

Мы помним, что каждый добавочный пуд хлеба — это еще один снаряд по врагу.

Сделаем 1942 г. годом великих побед на полях сражений с заклятым врагом советского народа — с германским фашизмом, годом новых побед, новых успехов в сельском хозяйстве.

Да здравствует победоносное вступление Красной Армии!

Да здравствует наша мудрая партия Ленина — СТАЛИН!

Да здравствует наш вождь, учитель и отец, верховный главнокомандующий вооруженных сил советского народа, родной наш товарищ СТАЛИН!

По поручению слета передовиков сельского хозяйства

Договор подписали:

Лицеевский,

председатель Ижморского райисполкома,

Фадеева,

звеньевая колхоза им. Молотова,

Ерохин,

директор совхоза,

Аксимович,

гл. агроном райзо.

Собирают срезки

Каждый гражданин Советского Союза должен заботиться об

</